

# 送走卡梅伦 英国谁“掌舵”？

## 伦敦前市长约翰逊和司法大臣戈夫是热门人选



约翰逊



戈夫

英国首相卡梅伦24日在脱欧公投结果产生后宣布辞职，并暗示将在今年10月保守党大会前“让位”给新的首相人选。媒体猜测，保守党内部“脱欧派”领军人物、伦敦前市长鲍里斯·约翰逊和司法大臣迈克尔·戈夫是热门人选。

### ▶ 约翰逊不急于启动“脱欧”

以一头金色“躁动秀发”为标志的伦敦前市长约翰逊出过糗，遇过危机，却总能用谦卑、自嘲和幽默的语言化解。他在伦敦乃至英国全国都颇有声势。今年2月，他宣布为推动英国脱离欧盟而努力。

24日脱欧公投结果产生

后，法新社报道，在一些博彩公司看来，约翰逊是最有可能接替卡梅伦出任首相的人选。《星期日泰晤士报》6月中旬的一份调查显示，在卡梅伦的热门继任者中，约翰逊收获20%的民意支持率，高于其他潜在人选。

在公投结束后的首场新闻发布会上，约翰逊说，英国无需立即开启脱离欧盟的进程，“没有必要太匆忙”，欧盟有其重要意义，只不过“不再适合英国”，英国人不应“不理睬欧盟”，“我们的子孙后代还将以欧洲人的身份拥有美好未来”。

### ▶ 几位大臣皆可能

美联社报道，英国政府中参与竞争卡梅伦继任者的潜在人选不少，包括司法大臣戈夫、内政大臣特蕾莎·梅和财政大臣乔治·奥斯本。

有媒体分析，由于先前坚定支持卡梅伦的“留欧”立场，奥斯本胜出的前景渺茫；相反，戈夫与卡梅伦划清界

限，如今人气正旺；梅则一直被外界视为第二个“铁娘子”的人选。

按规定，保守党内部将先让党内议员选出两名党首候选人，然后让全部党员参与投票，最终选出卡梅伦的继任者。如果提名结束后只有一名候选人浮出水面，那

么此人必须获得党内批准才能成为党首，继而接任首相。

国防大臣迈克尔·法伦24日告诉媒体记者，现在就猜测谁将接替首相一职还为时过早，“我认为，现在猜测这个还有点早，有一堆事情要做，包括如何推进脱欧进程、如何稳定我们的经济、如何安抚盟友……”

### ▶ 工党内部闹翻天

因脱欧公投而陷入党首危机的不只保守党，主要反对党工党的两名议员说，他们已经发起针对工党领袖杰里米·科尔宾的不信任动议，原因是科尔宾没有成功说服工党票仓的选民投下“留欧”票。

不信任动议发起人、议员安·科菲说：“作为领导人，

你必须能传递观点并唤起人们对这一观点的信心。我认为，在公投期间，科尔宾这两点都没有做到。因此，我认为他不再适合当政党领袖。”

科菲说，工党议员打算在27日讨论科尔宾的去留，随后的匿名投票可能引发新一轮党首竞争。

脱欧公投结束后，工党

内部闹出这般危机，或许是因为在英国政坛震荡期间，议会选举可能提前举行。公投前，“留欧”阵营议员放话称，一旦“脱欧”，他们将在议会对退出欧盟的议案进行阻挠，让“脱欧派”的愿望难以实现。如果出现这一情况，英国将面临解散议会、提前举行选举的局面。

新华社专特稿

## 市气象台发布预警信号 今天白天全市 可能普降大雨部分暴雨

本报讯(记者 林伟) 昨天一早，市民可能就被大雨声给吵醒了。昨天傍晚，市气象台发布暴雨黄色预警信号：今天白天我市的雨势还要加强，可能普遍有大雨部分暴雨。市气象台同时提出了防御措施：切断低洼地带有危险的室外电源；危险地带人员和危房居民转移到安全场所避雨；检查排水系统，采取必要的排涝措施。

前天夜里的雷阵雨将甬城连续四日的晴热画上句号。更让很多市民难以适应的是，昨

天白天我市的最高气温只有21.3℃，比前天整整降低了15℃。气象部门预计，今天我市的最高气温也只有22℃左右。

同样难以适应的是，昨天白天我市几乎下了一天的雨。余姚和慈溪的个别地点出现了暴雨。

自5月13日起，我国江南、华南及贵州等地遭遇大到暴雨天气过程，南方出现了入汛以来最大范围强降雨。考虑到暴雨持续和可能造成的影响，中国气象局目前将重大气象灾害(暴雨)四级升级为三级应急响应。

## 3400多学生 “抢”1957个暑期实践岗位 “海之梦”实践模式今年有望在全市推开

本报讯(记者 徐叶 通讯员 朱尹莹 池瑞辉 张立) 昨日，海曙区第四届“海之梦”青少年社会实践现场招聘会在海曙少年宫举行，1950个暑期实践岗位吸引了3400多名孩子前来争抢。据了解，通过正式招聘会为学生提供实践岗位，海曙区是第四年组织。与往年不同，今年鼓楼街道试点网投简历，这是此前对孩子们进行前期调研后推出的新举措之一。

今年的“海之梦”暑期社会实践新增基地33个，涉及236个不同的岗位。按照参与人数来算，差不多5个孩子抢3个岗位。与去年的2:1相比，意味着孩子们将得到更多的实践机会。

在这次招聘会准备前期，海曙区教育局联合新闻中心对辖区内三所学校的孩子进行了问卷调查。调查结果显示，孩子们认为网上投简历，删选条件后现场面试更为客观公正。同时，孩子及家长为实践与培训相冲突而感到遗憾。

为此，这次鼓楼街道辖区内的学校尝试了网上投简历的

方式，而清晰明了的实践岗位及时段表，给了孩子们更灵活的选择，可避免与其他活动撞车。

孩子们上周在网上报名，经筛选后在现场进行面试。昨日，海曙中心小学的黄梓恒顺利“抢”到宁波银行鼓楼支行“大堂助理”职位。拿到实践合同后，他还老成地向同学们介绍了面试官询问的几个方面信息，显得十分沉稳。

采访过程中，记者发现与去年相比，今年来了不少有意思的企业，如枫林晚书店、老百姓大药房等，设置的岗位拓宽到了社会的各行各业。对这些新变化，家长和学生们都表示满意。

今年“海之梦”的岗位继续施行“1+1+1”运作模式，即每个或每组实践学生配备由实践单位委派的一名职业指导师，同时再配置一名志愿者、一名学校老师。

市教育局终身教育与民办教育处王大明处长在接受采访时说，今年“海之梦”模式有望在全市范围内推广，希望它能在宁波市各地生根开花结果。

## 光辉历程

# 这里曾发出中国第一份抗日宣言

## ——重访中共满洲省委旧址

沈阳，皇寺路福安巷3号，一排硬山式青砖瓦房显著保持着历史的烙印。1931年9月19日，作为中共满洲省委机关所在地，这里发出了“九一八”事变后，中国第一份抗日宣言——《中共满洲省委为日本帝国主义武装占领满洲宣言》。

“九一八”事变发生的第二天上午，时任中共满洲省委书记张应龙、组织部长何成湘等召开了紧急会议。这次会议决定，要给中央写一个报告，发表一个总的宣言。宣言定稿后，立

即刻蜡纸、印刷，并通过共产党员、共青团员和进步学生在街头散发出去。

宣言明确指出，“九一八”事变是日本帝国主义蓄谋已久侵略中国、变中国为它殖民地的侵略行为，揭露了国民党当局的不抵抗政策，提出只有劳苦大众自己的军队，才是真正反对帝国主义的力量，号召东北军不投降、不缴械、带枪到农村去，发动游击战争。

中国近现代史料学会副会长王建学说，《中共满洲省委为

日本帝国主义武装占领满洲宣言》快速、准确地揭露了日本发动“九一八”事变的本质，完整地提出了反抗日本发动“九一八”事变的策略，这是“九一八”事变以后中国抗战第一个完整的宣言。

在接下来的抗日战争中，中共满洲省委先后培养出了杨靖宇、赵尚志、赵一曼、李兆麟、周保中等优秀东北抗联将领，抗日的烽火燃遍了白山黑水之间。

据新华社电

## 宁波摄影十佳颁奖典礼昨举行



昨天下午，“创所未想”杯第九届宁波摄影十佳颁奖典礼在宁波书城举行。本次评选共收到50位宁波摄影师的作品。经过专家评委的几轮筛选，最

终牛也、石春光、肖冯斌、邱国良、余磊、顾帆远、钱峰、曹旗伟、蒋成、虞英博获本届宁波摄影十佳。图为市民雨中观展。

记者 胡龙召 摄